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Κύριε Υπουργέ, 
 
Θα θέλαμε να επανέλθουμε στα πολύ σημαντικά προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις στη Θεσσαλία λόγω των μεγάλων ζημιών που 
προκλήθηκαν από τις πρωτοφανείς πλημμύρες της κακοκαιρίας «Ντάνιελ».  
 
Όπως γνωρίζετε, πολλές είναι οι παραγωγικές μονάδες της περιοχής, οι οποίες 
έχουν υποστεί σοβαρότατες βλάβες στις εγκαταστάσεις τους. 
 
Η Πολιτεία είναι ανάγκη να παραμείνει αρωγός στην προσπάθεια 
αποκατάστασης των ζημιών, αυτών, παρέχοντας όλες τις απαραίτητες 
διευκολύνσεις. 
 
Και βεβαίως, αυτό μπορεί να περιλαμβάνει παρατάσεις και παρεμβάσεις 
σχετικές με την υλοποίηση χρηματοδοτούμενων επενδυτικών έργων, όπως ο 
Αναπτυξιακός Νόμος και οι Δράσεις του ΕΣΠΑ. 
 
Ήδη, πολύ ορθά, δόθηκαν ή προωθούνται, σειρά ρυθμίσεων για την παράταση 
των προθεσμιών υποβολής αιτήσεων υπαγωγής σε καθεστώτα του 
Αναπτυξιακού Νόμου και αντίστοιχα, εκείνων που σχετίζονται με την υλοποίηση 
και την ολοκλήρωση των υλοποιούμενων έργων.    
 
Κινούμενοι στην ίδια κατεύθυνση, προτείνουμε συμπληρωματικά, την λήψη 
πρόσθετων μέτρων όσον αφορά την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων των 
πληγεισών επιχειρήσεων καθώς και  την ανάληψη πρόσθετων πρωτοβουλιών 
προώθησης της θεσσαλικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας: 
 
1. Προγράμματα χρηματοδότησης (Αναπτυξιακός Νόμος / ΕΣΠΑ / Ταμείο 

Ανάκαμψης).  
 
Αντιμετώπιση ζητημάτων που προκύπτουν από την υπαγωγή επιχειρήσεων 
σε προγράμματα χρηματοδότησης ανάλογα με το στάδιο υλοποίησης: 
 
  



 
 
 

i.Επιχειρήσεις που έχουν ολοκληρώσει τα επενδυτικά τους σχέδια και έχει 
εκδοθεί απόφαση ολοκλήρωσης της επένδυσης. 

 
Με τις τρέχουσες συνθήκες, οι επιχειρήσεις που έχουν πληγεί άμεσα από 
τις πλημμύρες αλλά και αυτές που δυσλειτουργούν με έμμεσες συνέπειες 
εξαιτίας αυτών, είναι βέβαιο ότι δεν θα μπορέσουν να τηρήσουν το σύνολο 
ή μέρος των μακροχρόνιων δεσμεύσεων που πηγάζουν από την 
ολοκλήρωση των επενδυτικών τους σχεδίων. 
 
Για τις περιπτώσεις αυτές, αιτούμαστε: 
 
• Ταχείες, κατά προτεραιότητα, εκταμιεύσεις πληρωμών από την 

υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων που έχουν υπαχθεί στους 
επενδυτικούς νόμους για τις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας 

• Τροποποίηση των όρων για τις μακροχρόνιες υποχρεώσεις της 
επιχείρησης οι οποίες αφορούν διάστημα από 3 έως 5 έτη από την 
απόφαση ολοκλήρωσης της κάθε επένδυσης, όπως η διατήρηση 
παραγωγικής δυναμικότητας της επιχείρησης, η διατήρηση του 
εξοπλισμού που ενισχύθηκε κ.λ.π. Επισημαίνουμε ότι η μη τήρηση των 
μακροχρονίων υποχρεώσεων μπορεί να οδηγήσει από ποινές χιλιάδων 
ευρώ έως την επιστροφή του συνόλου της επιχορήγησης που έλαβε η 
επιχείρηση.  
 

ii. Επιχειρήσεις των οποίων τα επενδυτικά σχέδια είναι σε εξέλιξη αλλά 
αδυνατούν να τα ολοκληρώσουν στο σύνολό τους λόγω της υφιστάμενης 
επιχειρησιακής και οικονομικής κατάστασης. 
 

Για τις περιπτώσεις αυτές, αιτούμαστε: 
 
• Τροποποίηση των όρων και υποχρεώσεων για την έκδοση 

απόφασης ολοκλήρωσης του επενδυτικού σχεδίου για να 
προβλεφθεί το ενδεχόμενο μη κάλυψης του συνόλου των υποχρεώσεων 
που απορρέουν από την απόφαση υπαγωγής (χαμηλότερο ποσοστό 
υλοποίησης τόσο σε φυσικό όσο και οικονομικό αντικείμενο, δυνατότητα 
απόδειξης της ιδίας συμμετοχής κ.λ.π.). 

• Εξέταση παράτασης όλων των καταληκτικών προθεσμιών 
(υποβολών, ολοκλήρωσης) των προγραμμάτων που είναι σε 
εξέλιξη, για ένα (1) έτος. 
 

iii. Επιχειρήσεις που έχουν υποβάλει αιτήματα υπαγωγής επενδυτικών 
σχεδίων σε επενδυτικούς νόμους, αιτήματα ελέγχου και αιτήματα 
τροποποίησης 
 
Αιτούμαστε την άμεση αξιολόγηση αιτημάτων και την έκδοση 
αποφάσεων κατά προτεραιότητα για τις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας σε 
αιτήσεις υπαγωγής και αιτήματα τροποποίησης.  
 

2. Νέο Αναπτυξιακό Πλαίσιο Ενισχύσεων με αξιοποίηση των διαθέσιμων 
πηγών χρηματοδότησης (Αναπτυξιακός Νόμος, ΕΣΠΑ 2021-2027, 
Ταμείο Ανάκαμψης) για υφιστάμενες και νέες επιχειρήσεις στην 



 
 
 

περιοχή της Θεσσαλίας (όπως αρχικά διατυπώθηκε στην από 18/9/2023 
επιστολή της Συντονιστικής Επιτροπής Διαχείρισης Κρίσεων ΣΒΘΣΕ, ΣΘΕΒ 
και ΣΕΒ). 

 
To νέο πλαίσιο πρέπει να θεσμοθετηθεί άμεσα και να χαρακτηρίζεται από 
την απαιτούμενη ευελιξία που επιτάσσουν οι περιστάσεις. Οι 
γραφειοκρατικές αγκυλώσεις που χαρακτηρίζουν παραδοσιακά τα 
προγράμματα χρηματοδότησης πρέπει να εξαλειφθούν ώστε η υποστήριξη 
της Πολιτείας προς τις πλημμυροπαθείς επιχειρήσεις να είναι άμεση και 
αποτελεσματική.  
 
Ενδεικτικά, το νέο πλαίσιο οφείλει να χαρακτηρίζεται από: 

 
• Διαδικασίες ταχείας αξιολόγησης και έκδοσης αποτελεσμάτων 
• Δυνατότητα αξιοποίησης του νέου πλαισίου ανεξαρτήτως μεγέθους και 

δραστηριότητας της επιχείρησης 
• Δυνατότητα χρήσης του κινήτρου της επιχορήγησης για το σύνολο των 

επιχειρήσεων 
• Ταχείες, fast track διαδικασίες αδειοδοτήσεων (Έκδοση Οικοδομικής 

Άδειας, Άδεια Εγκατάστασης – Λειτουργίας Επιχείρησης, Έκδοση 
Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ), Αρχαιολογική 
Υπηρεσία κλπ) 

• Συνδυασμό των επενδυτικών σχεδίων με χαμηλότοκα δάνεια που θα 
προέλθουν από χρηματοδοτικά εργαλεία ή εγγύηση του Ελληνικού 
Δημοσίου 

• Προσωρινή αποδέσμευση από την υποχρέωση απόδειξης της ιδίας 
συμμετοχής κατά την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου 

 
3. Πρωτοβουλίες προώθησης της θεσσαλικής οικονομίας και 

επιχειρηματικότητας 
 

• Άμεση χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και το 
νέο ΕΣΠΑ δράσεων κατάρτισης ανέργων και επανακατάρτισης 
εργαζομένων με στόχο την επαγγελματική και οικονομική ενδυνάμωση του, 
επίσης, πληττόμενου ανθρώπινου δυναμικού σε όλη την Περιφέρεια 
Θεσσαλίας. Η επέλαση της κακοκαιρίας θα επιφέρει αναδιάταξη της 
παραγωγής και της ζήτησης προς μη-πληγείσες περιοχές στην ίδια 
περιφέρεια καθώς και σε άλλες περιοχές της χώρας, συνεπώς και 
μετακίνηση εργαζομένων γεωγραφικά αλλά και προς άλλους κλάδους 
δραστηριότητας. Για να μην διακινδυνεύσει ο στόχος της αποκλιμάκωσης 
της ανεργίας, απαιτείται μέριμνα για την εκπαίδευση του εργατικού 
δυναμικού  σε νέες δεξιότητες. Οι δράσεις αυτές μπορούν να αποτελέσουν 
ένα ανάχωμα της Πολιτείας ενάντια στις αρνητικές συνέπειες που επέφερε 
η κακοκαιρία στην τοπική οικονομία  και να διευκολύνουν την ταχεία 
μετάβαση των ενεργών πολιτών σε ρυθμούς κανονικότητας και ανάπτυξης. 

 
• Διαφημιστική προώθηση της τοπικής επιχειρηματικότητας και των 

τοπικών προϊόντων στα εθνικά και ευρωπαϊκά μέσα με σκοπό την 
αποκατάσταση της εμπιστοσύνης στη Θεσσαλία και τον τοπικό της πλούτο 



 
 
 

και τη διατήρηση της θέσης ως δημοφιλή επενδυτικό και τουριστικό 
προορισμό. 

 
Πιστεύουμε ότι αυτά και ανάλογα μέτρα θα βοηθήσουν τις επιχειρήσεις στην 
αντιμετώπιση των προβλημάτων τους και θα συμβάλλουν στη στήριξη της 
τοπικής οικονομίας και παραγωγής. 
 
Σας παρακαλούμε να εξετάσετε αυτές τις προτάσεις και να τις προωθήσετε για 
άμεση εφαρμογή, δεδομένου του κρίσιμου χαρακτήρα της κατάστασης στη 
Θεσσαλία. 
 
Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την προσοχή σας σε αυτό το θέμα. 
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